

PAGINAS DE LA HISTORIA LA ETERNA LUCHA

Me contaba mi abuela materna que cuando llegó la hora de su casamiento con mi abuelo Manuel García, de oficio picapedrero, que dicho sea de paso, no tenía más defecto que ser liberal, los carlistos, los empujados de mi tierra, los capataces con el puño en alto a mi bisabuelo:

—¿Pero tienes valor de casar a tu hija con un condenado? Ya las pagaréis juntas tú y tu yerno...; estás dejado de la mano de Dios...; los liberales son peores que los mismos demonios...

Mi abuelo Manuel, a pesar de su liberalismo, era un santo. Fué el paño de lágrimas de toda mi familia. En una revuelta entre liberales y carlistas —todos hermanos— mi abuelo, por ser liberal, fué cobardemente asesinado por un carlista.

Para los bárbaros carlistas de aquella época no había más Dios que don Carlos. No creían en el Papa ni en la Iglesia; pero rezaban el rosario, se daban golpes de pecho y no faltaban un domingo a la santa misa.

Aquellos salvajes que tenían a Cristo en los labios, pero no en el corazón, odiaban de muerte a León XIII y al cardenal Rampolla, porque decían que a la sorda, a la chita callando, protegían la política de Satanás en España.

¿Podrá alguien que conozca nuestra historia religiosa poner en tela de juicio que aquellos liberales eran tan católicos como los carlistas?

Pero la mayoría del clero español hacía la causa de Dios con entusiasmo a don Carlos... Sólo los carlistas eran católicos; los demás eran herejes, apóstatas renegados... abortos del infierno.

II
Como gato sobre ascuas vamos saltando por estas páginas vergonzosas de la historia. Ya no hay carlistas; pero hay integristas y mestizos.

Todos católicos: los integristas, los católicos puros y sin mancha, matan de berrenchines y saponicos a varios obispos. Ellos son más papistas que el Papa.

Menéndez y Pelayo, una de las inteligencias más grandes de España, tiene reproches para estos hombres, que diciéndose amantes de las tradiciones patrias olvidaron al pueblo y se pasaron la vida tirándose los trastos a la cabeza, injuriándose unos a otros POR EL MAL MAYOR O EL MAL MENOR.

¡Valientes papantatas!
En vez de haber ido al pueblo, como era su misión, perdieron el tiempo en disputas estériles y baladías, que no interesaban a nadie más que a ellos mismos.

Los días corren vertiginosamente. No podemos estancarnos, porque, queramos o no, es tan fuerte el huracán, que nos arrastra y nos lleva en volandas.

Desapareció para siempre la monarquía, que también decían era constituyente a España. Surgió de entre aquellas tinieblas el sol de la República...; una nueva España que comenzaba a labrarse.

Los hombres de las cavernas, los carlistones de antaño, los tradicionalistas y carlistas de toda la vida, pusieron el grito en el cielo...; armaron la de Dios es Cristo.

¡Vamos contra la República, dijeron, que es enemiga de Dios y de la Iglesia!

La guerra en estos últimos tiempos ha sido imponente.

Las lenguas eran escorpiones; las plumas, puñales. La "buena Prensa", la que aparece con censura eclesial y con la aprobación de los prelados, se convirtió en un lavadero. Jamás se han oído frases tan injuriosas, vocablos tan groseros como los empleados por estos apóstoles.

La guerra es más honda, más enconada. Ya no hay liberales ni carlistas; integristas y estizos.

Ya en España no quedan más que derechas e izquierdas.

Por la feroz intransigencia, España, la patria amada, el solar de todos, seguirá siempre en eterna lucha.

Este es su signo.
Juan GARCIA MORALES
presbítero.

POSICIONES SOCIALISTAS EN TORNO A UN TEMA APASIONANTE

Era preciso —debió hacerse antes— que alguien, cuando no los órganos autorizados, saliera a la palestra a reponer las cosas en su lugar, velando por los prestigios personales y colectivos del Partido, enjuiciando impropia e injustificadamente y con evidente falta de consideración.

Una vez más el ímpetu, el afán resuelto de servir los intereses del Partido Socialista y, por extensión, los de la clase trabajadora, han impulsado al camarada Indalecio Prieto a romper el silencio que consentía la persistencia de una campaña opuesta abiertamente a las normas seguidas siempre por los hombres que se inspiraron en las excelencias virtudes que dieron prestigio y poder a nuestras organizaciones.

Como tantas otras veces, agradecemos al batallador camarada Prieto el presente aldabonazo llamando a la conciencia de los socialistas españoles y exponiéndoles con la irrefragable dialéctica que, en otros combates empleada, tantos triunfos reportara en beneficio del Partido, los peligros que contiene y las consecuencias deplorables que para la unidad de la organización, base que fué de pasadas victorias y necesaria más que nunca en futuras y decisivas contiendas, reportara la campaña que sostiene la Federación Nacional de Juventudes Socialistas.

Militante activo de la organización juvenil, sintiendo idénticas inquietudes e impulsado por iguales deseos que el camarada Prieto, me decido a intervenir, aun con la modesta destreza personal para terciar en polémicas doctrinales y por tanto con escasísimas condiciones para reflejar una opinión personal, sentida en lo fundamental por la inmensa mayoría de cuantos formamos nuestra conciencia socialista en los cuadros en los que volcaron a veces sus conocimientos y energías la mayoría de los que ahora, injustamente,

son denostados por "traidores" y no sé cuántas cosas más. Mi adhesión al Partido y a sus hombres representativos, mientras cuenten éstos con la confianza de los órganos que los designó, ha sido, es y será incondicional. La orientación de aquél, que todos deseamos sea la más acertada, se señala por los acuerdos de las asambleas y, en última instancia, por los de los Congresos, y en aquéllas y en éstos se discuten y se contestan tendencias y tácticas sin limitaciones. A los honores representativos siempre, ¡siempre! en este punto concreto, tanto el Partido Socialista como la Federación Nacional de Juventudes fueron el exponente ejemplar de una verdadera democracia—, se les discutió severamente sus gestiones, y, algunas veces, rígida pero cordialmente, se desplazó a los cargos a los que no simbolizaban la tendencia predominante en el estado llano o no respondieron a las esperanzas que en ellos se puso al designarles para los cargos rectores.

Nunca, jamás la historia de nuestras organizaciones registra medios pilémicos como los empleados en los actuales momentos. Nunca, jamás como en la hora presente se precisa de la acción conjunta de todos, del esfuerzo decidido de todos para conseguir la obtención de lo que hoy es la aspiración generosa y unánime de los trabajadores, ciudadanos todos de la España mayoritaria, contraria a cuanto significa y representa a actual situación.

La corriente que vibra en los corazones de todos los españoles es unitaria. Así, pues, los que tienden a disgregar, además de, como en el caso presente, lanzar acusaciones injustas y establecer calificaciones que les están reservadas, no presentan la opinión de los jóvenes socialistas socialistas que seguimos las normas en que se inspiró el llorado Meabe y que ningún Congreso aún ha modificado.

de Primo de Rivera o a los de parecida faz, ya que todos ellos son unos, frente a las izquierdas, esperando pasar la factura de servicios cada uno de ellos, según los favores o colaboraciones prestadas, sobreviniendo después el lanzamiento de trastos a la cabeza. Ceballos Botín, y su lugarteniente señor Pérez del Molino, están enfrentados con Movellán; éste no puede ocultarlo, por muchas que sean las frases que se ofrecen. He aquí una muestra, que han publicado ayer "El Diario Montañés" y hoy "La Voz de Cantabria", enviada por el Comité de la Agrupación Regional Independiente. La muestra mencionada, traducida en un sabroso escrito, dice así:

"Que al ser elegido candidato para diputado por el COMITE de la Agrupación, se le manifestó que al triunfar debía de adherirse a Renovación Española. "Que a la Agrupación se le ofreció el nombramiento de dos gestores provinciales, con la condición de ser partidarios de Acción Popular y el Comité de la Agrupación no lo admitió. "Que al banquete en que Goicochea pronuncia un discurso asiste

El presidente de la Agrupación Socialista de Santander y secretario general de la Federación Obrera Montañesa, Juan Ruiz Olazarán, nos envía el siguiente artículo desde Rennes (Francia), donde reside como refugiado político. Los cargos que en las organizaciones política y sindical desempeña Ruiz Olazarán, justifican que nosotros insertemos sus cuartillas, que cobran más valor si se tiene en cuenta que, además, nuestro comunicante pertenece al Comité Nacional de la Federación de Juventudes Socialistas.

A través de los recuerdos conservamos datos de las discusiones que se suscitaron cuando Meabe, con indudable y certera visión del porvenir político, lanzó la idea de crear los órganos juveniles, sin más potestad en la dirección que la de servir de escuela de militantes socialistas secundando las iniciativas del Partido.

Grandes debates originó la idea de Meabe. Hubo, como en todo, partidarios resueltos y contradictores decididos. Al fin, por suerte hasta hoy, prevaleció la idea y los órganos juveniles han prestado señalados servicios. Cuando a juventud construyó su actuación a la específica que le corresponde, creció en potencialidad numérica y creadora. Mientras tanto, el Partido Socialista, repito, discutió y enjuició a todos sus hombres, sin que fuera preciso el estimulante ardor juvenil para imprimir mayores severidades en los dictámenes.

Y hemos llegado, a la hora presente, a presenciar cómo insensatamente, por quienes más obligados están a velar por la unión de nuestros cuadros, se realizan campañas disolventes, quebrantando, contrariamente a las normas estatutarias, acuerdos de Congresos y desviando una trayectoria de la que estamos orgullosos, hacia abismos insondables en los que sepultaron lo que tantos sacrificios y vidas costó crear.

Declaro injustificadamente e impropia la campaña de nuestro órgano nacional. Injustificada porque alguno de los hombres atacados, como Prieto, a quien se le tilda de "traidor", tiene mostrado, a través de una historia de sacrificio y arrojamiento, que dudo la iguala ninguno de sus inconscientes desveladores—, una raigambre marxista y un historial que le elevan hasta donde no puede alcanzar la insensatez de quien da palmarias pruebas de desconocer el movimiento político y sindical de nuestras organizaciones. Impropia,

porque no son los órganos juveniles los aptos para la acción que desde su Comisión ejecutiva se realiza, significando, por tanto, una extravasación de funciones que no amparan, como señalo antes, ningún precepto estatutario.

Días vendrán, las circunstancias ahora lo impiden, en que pueda hablarse con claridad; pero yo puedo afirmar que Prieto, clasificado como "centrista", sinónimo de "traidor" según la definición de los dirigentes juveniles, ha dado en todo momento pruebas inequívocas de fidelidad y cumplimiento de "cuanto" se le encomendó.

Confío, por bien del Partido y de las Juventudes Socialistas, que la actual campaña remitirá a sus verdaderos cauces, de los que no debió salir. Así lo espero.

Públicamente expongo mi criterio, un deber de joven socialista. Nadie tiene que darme —de los jóvenes hablo, que de los veteranos aún he de aprender mucho— patentes de revolucionario. Desde el puesto que se me asignó cumplí fielmente, y nadie me puede exigir más ni negarme el derecho a exponer mi criterio inflamado de fervor socialista y mirando exclusivamente por los intereses de la clase trabajadora.

¿Estoy equivocado? Reflexionen serenamente los que así lo piensen; mediten sobre la responsabilidad que contraemos todos los que tenemos el deber de continuar manteniéndolo en pie los instrumentos más aptos para la redención de los trabajadores, y verán claramente que no es el procedimiento que emplea la Comisión ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas el mejor para proseguir arrebatando sin interrupción posiciones a la burguesía.

Yo he cumplido con mi deber.
Juan RUIZ OLAZARAN.
Rennes (Francia), mayo 1935.
(De "El Liberal", de Bilbao.)

que no son los órganos juveniles los aptos para la acción que desde su Comisión ejecutiva se realiza, significando, por tanto, una extravasación de funciones que no amparan, como señalo antes, ningún precepto estatutario.

Días vendrán, las circunstancias ahora lo impiden, en que pueda hablarse con claridad; pero yo puedo afirmar que Prieto, clasificado como "centrista", sinónimo de "traidor" según la definición de los dirigentes juveniles, ha dado en todo momento pruebas inequívocas de fidelidad y cumplimiento de "cuanto" se le encomendó.

Confío, por bien del Partido y de las Juventudes Socialistas, que la actual campaña remitirá a sus verdaderos cauces, de los que no debió salir. Así lo espero.

Públicamente expongo mi criterio, un deber de joven socialista. Nadie tiene que darme —de los jóvenes hablo, que de los veteranos aún he de aprender mucho— patentes de revolucionario. Desde el puesto que se me asignó cumplí fielmente, y nadie me puede exigir más ni negarme el derecho a exponer mi criterio inflamado de fervor socialista y mirando exclusivamente por los intereses de la clase trabajadora.

¿Estoy equivocado? Reflexionen serenamente los que así lo piensen; mediten sobre la responsabilidad que contraemos todos los que tenemos el deber de continuar manteniéndolo en pie los instrumentos más aptos para la redención de los trabajadores, y verán claramente que no es el procedimiento que emplea la Comisión ejecutiva de la Federación de Juventudes Socialistas el mejor para proseguir arrebatando sin interrupción posiciones a la burguesía.

Yo he cumplido con mi deber.
Juan RUIZ OLAZARAN.
Rennes (Francia), mayo 1935.
(De "El Liberal", de Bilbao.)

PORTUARIAS CONSIDERACIONES

"Al socaire de una situación represiva, por parte del Gobierno, se ha desarrollado una ofensiva contra los trabajadores de los puertos, apodibada. ¡Existen puertos—ejemplo, Melilla—, donde los trabajadores acuden a los muelles a alquilarse, y son alineados por los guardias de asalto y son maltratados por estos guardias, y el orden se impone a golpes de porra, cuando vienen a alquilar los capataces a las órdenes de los navieros y los consignatarios de aquel puerto."

Esto es un poco de lo mucho que dice y de lo muchísimo más que nos podría decir, el secretario nacional de la Alianza Portuaria.

¿Verdad que parece increíble tanto escarnio?

Pues esto mismo es lo que pretenden y por lo que vienen trabajando, subrepticia y descaradamente, los consignatarios de Santander.

Claro, que no todos lo desean. Que algunos aparentan sentir escrúpulos de conciencia, al recordar a esos huérfanos y ancianos, que los obreros del muelle subsidian, al igual que a sus compañeros enfermos y en paro forzoso. Pero, ¡ah! ¡cruel, que demuestran no tener mayor preocupación que la de poder remediar a sus colegas de Melilla.

Y es necesario que el pueblo los conozca, y, sobre manera, esas pobres viudas y ancianos jubilados. Es conveniente que la clase trabajadora en general y los portuarios, particularmente, sepan quienes son los patronos que más empuñan en retrotraerlos a los ignominiosos tiempos del canalleco RAIL.

Así como los militantes obreros más destacados, por defender a sus compañeros, sufren todo género de persecuciones; así también los patronos más distinguidos por sus reaccionarismos e intransigencias, deben sufrir, a la vez, la repulsa adecuada de toda persona de nobles sentimientos y honrado proceder.

Hay consignatarios que deberían trasladar sus negocios y residencias a las puertas de Calcuta o Colombo. Allí, explotando sin restricciones a aquellos infelices súbditos de Jorge V, se enriquecerían más y primero. Sin duda que, sus compañeros, los consignatarios de Santander, se lo habrían de agradecer pagándoles el viaje y deseándoles el eterno descanso en aquellas tierras indianas, y también, los trabajadores del muelle; porque, al fin, se verían libres de los malos pensamientos que, con su sola presencia en los lugares de trabajo, provocan.

¡Son tan "flamencos" estos novísimos cristianos!

Porque, interin los trabajadores no soporten con alguna resignación los agravios que a esta clase de patronos les venga en gana inferir, todo irá bien; pero, cuando la paciencia de los obreros se agote y surja la explosión, entonces, las autoridades y las personas mal informadas, culparán a los obreros de perturbadores, y no es verdad: LA VIOLENCIA OBRERA ES EL EFECTO, EL DESPOTISMO PATRONAL LA CAUSA.

Interesa, por lo tanto, que las autoridades no se dejen sorprender ni descuiden el problema, y que la OPINION PUBLICA les vaya conociendo para, llegado el caso, exigirles a todos y a cada uno, la debida responsabilidad.

Otras consideraciones nos sugiere la nota marginal, pero... otra vez será!

Salvoerror.
5 - VI - 35.

Las derechas temen acometerse y celebran un partido «amistoso»

de Primo de Rivera o a los de parecida faz, ya que todos ellos son unos, frente a las izquierdas, esperando pasar la factura de servicios cada uno de ellos, según los favores o colaboraciones prestadas, sobreviniendo después el lanzamiento de trastos a la cabeza. Ceballos Botín, y su lugarteniente señor Pérez del Molino, están enfrentados con Movellán; éste no puede ocultarlo, por muchas que sean las frases que se ofrecen. He aquí una muestra, que han publicado ayer "El Diario Montañés" y hoy "La Voz de Cantabria", enviada por el Comité de la Agrupación Regional Independiente. La muestra mencionada, traducida en un sabroso escrito, dice así:

"Que al ser elegido candidato para diputado por el COMITE de la Agrupación, se le manifestó que al triunfar debía de adherirse a Renovación Española. "Que a la Agrupación se le ofreció el nombramiento de dos gestores provinciales, con la condición de ser partidarios de Acción Popular y el Comité de la Agrupación no lo admitió. "Que al banquete en que Goicochea pronuncia un discurso asiste

el Comité Regional en pleno y al acto de Gil Robles en Covadonga ni uno de sus miembros." "Que se puso a la venta en el local de la Agrupación el libro de Cavanillas, por cuyo motivo se dió de baja con muchos populistas y que el Comité de la Agrupación se negó a que en su seno hubiera representantes de Acción Popular.

Y al COMITE de la Agrupación Regional le interesa hacer constar lo siguiente:

Primero. Que es incierto que el Comité manifestase al señor Pérez del Molino que se adhirió a Renovación Española.

Segundo. Que tampoco es cierto que la Agrupación se negase a dar los nombres para gestores provinciales, pues es notorio que se designó a don Francisco Cimiano, jefe de la minoría municipal; a don Julio Barrio, alcalde de San Vicente de la Barquera, los que fueron eliminados por el señor Pérez del Molino, según ya se expresó detalladamente en el documento que sobre este asunto publicó la Agrupación oportunamente.

Tercero. Que al banquete del señor

Goicochea asistieron, en efecto, varios socios de la Agrupación, entre ellos, y como tales, algunos que formaban parte del Comité, y a él asistió también, por cierto, ocupando un lugar de la presidencia, cerca del señor Goicochea, el señor Pérez del Molino; no asistiendo el Comité al acto de Covadonga, porque no tenía por qué asistir, como no concurre, en general, a actos que se celebran fuera de Santander.

Cuarto. Que es igualmente incierto que la Agrupación pusiera en su local a la venta el libro del señor Cavanillas, según le consta al señor Pérez del Molino por la carta que se le dirigió, siendo el "el único socio" que se dió de baja, alegando esa supuesta causa.

Quinto. Que el Comité de la Agrupación no es quien para dar puestos en el mismo, como pretende el señor Pérez del Molino, ya que quien nombra el Comité es la asamblea provincial, que es soberana, y elige, por tanto, libremente.

Y nada más.
Debemos callar muchas cosas en aras de la unión de derechas y, porque debemos, las callamos, siguiendo el procedimiento contrario al del señor Pérez del Molino, principal autor del intento de desunión, que no podrá prevalecer por mucho que se esfuerce, porque los montañeses tienen una más fina y concienzuda visión de la política.

No vale, por lo tanto, subterfugio de ninguna clase. En la sesión del Ayuntamiento celebrada anoche votaron en blanco la candidatura. Quedaron muy amigos, muy unidos, pero... ¡no votaron al señor Villegas para alcalde! Las derechas y ultraderechas mantienen una gran marejada, porque tienen la seguridad de que, alrededor de la nave en que navegan, no hay tiburones, porque octubre les apartó. No importa. Esperen las izquierdas republicanas a una mañana, y si esa mañana se presenta para ellas unidas, fuertes, compactas, habrá que registrar algo en la política provincial. Ya lo dice el último párrafo de la nota que reproducimos. Fíjate, lector, lo que ese párrafo encierra.

¡Trabajadores! ¡Republicanos! ¡Izquierdistas!
Si con motivo de defenderse del decreto que eleva el precio de los periódicos no apoyáis a LA REGION, como diario de la mañana, podéis desposeeros de toda esperanza. Nunca habéis tenido la probabilidad de tener un periódico matinal y de izquierdas como hoy. Os invitamos a que vengáis en su alcazar. De no triunfar, no habrá sido por nosotros.
¡ENVIAD SUSCRIPCIONES!

VEGA TRAPAGA
ECONOMICA. DIARIA. DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

Este número ha sido visado por la censura

El sacerdote que pide limosna

Con motivo de la visita que hizo ayer al gobernador, el sacerdote don Gregorio Clemente acompaña de nuestro director, pusimos en duda que "El Diario Montañés" audiera a este pobre sacerdote. Nos hemos equivocado a medias, porque en la noticia omitiendo el que es SACERDOTE. De los tres periódicos locales, dos se ocupan de ello, "La Coz" silenciosa porque se ve procesada moralmente.

Propósito de la visita, dice "El Cantábrico":

VISITA DE UN SACERDOTE AL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil, hablando ayer con los periodistas, nos dio cuenta de haber recibido la visita del sacerdote don Gregorio Clemente, al que acompañaba don Luciano Malumbres. El sacerdote expuso a dicha autoridad la situación en que se encuentra. El señor Sánchez Campomanes se documentó de

ella y, entre otros ofrecimientos que le hizo, le entregó cincuenta pesetas de su bolsillo particular, a fin de que pueda ir resolviendo, por el momento, su angustiosa situación.

Lo que dice "El Diario":

A PEDIR UNA AUTORIZACION

También visitó al gobernador el director del periódico de la tarde "La Región", señor Malumbres, acompañado de don Joaquín Clemente. Este último señor quería que se le concediera autorización para dedicarse a la mendicidad en la vía pública, a lo cual no accedió la primera autoridad.

¿Con que hemos ido al gobernador autorizar al sacerdote a pedir limosna, eh? ¿Por qué no cuenta a lo que fuimos? Don Gregorio, no necesita solicitar ninguna autorización, porque ya viene implorando la caridad de los católicos y de las personas humanitarias

¡QUINCE CENTIMOS PARA LAS VICTIMAS INOCENTES DE OCTUBRE!!



Quince céntimos es un donativo que cualquiera, por pobre que sea puede hacer en beneficio de los hijos de los encarcelados a raíz del mes de octubre. A cambio de él tiene opción a que pueda ser favorecido con el magnífico regalo de un automóvil juguete, equipado con sus correspondientes faros eléctricos y accesorios. Mide 150 metros de longitud. En él puede ir cómodamente un niño, como puede verse en el gráfico. Está valorado en trescientas pesetas.

El beneficio será dedicado por entero a comprar ropa y calzado para los niños, víctimas inocentes de hechos dolorosos y pasados. ¡Republicanos! ¡socialistas! Un sacrificio más. ¡Quince céntimos para los niños! LA REGION puede facilitarte un número de opción el coche juguete, así como también cuantas personas están encargadas de esta obra humanitaria.

La ciudad tiene un nuevo regidor.

El Ayuntamiento celebró anoche su sesión ordinaria, procediendo a la votación para elegir alcalde, dando un resultado esta votación de 20 votos para don Herminio Villegas, 1 don Ernesto del Castillo y 1 don Bernardo Conde, y 6 papeletas en blanco, que correspondían a los señores editores monárquicos; es decir, que aunque no se ha tenido mayoría absoluta, el señor Villegas es alcalde o regidor de la ciudad, y lo será definitivo a la tercera votación que se efectúe, si en la segunda no se ha obtenido mayoría absoluta.

Y ahora qué, señor Villegas? Pues ahora, señor Villegas, a ver lo de los mataderos clandestinos, a acabar con ellos o atenuar su influencia.

Ahora, señor Villegas, a no hacer caso de la persona eclesiástica y del abogado que nos suponemos fueron a visitarle para que no impusiera sanciones energéticas contra determinado industrial; es decir, señor Villegas, que LA REGION colocará a la Alcaldía en una situación de ver si se dispone a obrar con energía en tan escandaloso asunto.

Para este aspecto, que interesa a ricos y pobres a blancos y negros, tiene estas columnas pecadoras a su disposición.

En vez de confidentes, cosa que nos repugna, tendrá claramente colaboradores en nosotros.

Información general

BALNEARIO DE LA HERMIDA

Ha sido aprobada la instancia solicitada por don Antonio Sierra González, solicitando autorización para cambiar la temporada oficial de uso de las aguas, en el Balneario de la Hermida, en el sentido de que ésta sea desde el día primero de julio al 30 de septiembre, en vez de la que actualmente rige, de 15 de julio a 15 de octubre.

ARMAMENTO DE LAS EMBARCACIONES GUARDAPESCAS

En vista de la poca eficacia para la persecución de arroaces del armamento utilizado por las embarcaciones guardapesca, y dadas las dificultades del manejo del fusil Remington en las incidencias del servicio, al saltar de unas a otras embarcaciones, para su reconocimiento, el Ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto: que para la persecución de arroaces, para su propia defensa y para imponer la autoridad en caso necesario, llevarán estas embarcaciones un fusil metraladora, y tantas terceroles muser, como marineros compongan la tripulación.

El paro obrero

Las Cortes se han metido en callejón sin salida. No hallarán una franca solución del arduo problema. 700.000 parados es una ruina fisiológica y de la economía nacional.

O se cambia el sistema vital de los pueblos o la quiebra seguirá azotando todo.

La mentira tradicional de las autoridades no podrá acallar los gritos de angustia del llano, perturbado por el pauperismo.

La República de los trabajadores está de brazos caídos. Entretanto los holgazanes continuarán medrando a costa de tanta desdicha.

Para paliar el paro en Santander tenemos los obreros un proyecto de casas baratas, hecho por Lastra, financiado por la Cooperativa "Pablo Iglesias", que nos otorga el 75 por 100 de 250.000 pesetas.

El otro 25 por 100 lo arbitraremos entre los 200 asociados, que sumará 62.500.

De momento se construirán 24 chalets individuales.

El empazamiento estudiado sería en los terrenos que posee el Ayuntamiento detrás de la nueva cárcel.

Si de veras se quiere hacer algo en esta capital, póngase a nuestra disposición citado lote, y con ello se demostrará que somos economistas prácticos, amantes de los trabajadores en crisis, de las familias que habitan casas tristes y del ornato de la población.

Lo demás será persistir en el engaño convencional.

A. Vayas,

Condejal socialista suspendido que puso a la disposición del Municipio dinero y terrenos de valor cuantioso.

La novillada del domingo

Mañana llegarán los seis hermosos novillos que se jugarán en nuestra plaza, y que morirán a manos de los valientes novilleros el mejicano Cepeda, el bilbaíno Martín Bilbao y el madrileño Parejo.

Hoy vendrá a Santander el empresario, señor Vera (Veritas), que se propone dar en Santander tres o cuatro novilladas si el público responde a la primera, hecha por los mejores componentes dentro de la novillería actual y con seis reses de Encinas.

Los precios no pueden ser más baratos: tres pesetas la sombra y dos el sol, para que la plaza se llene de bote en bote.

Un festival a beneficio de las familias necesitadas

El próximo sábado se celebrará en el Salón Cine Hispania, de Los Corrales, un grandioso festival en beneficio de las familias necesitadas de la localidad.

Dicho festival constará de dos partes, la primera comenzará a las siete de la tarde, poniéndose en escena el graciosísimo sainete titulado: "Petición de mano", y seguidamente la zarzuela en un acto de los hermanos Quintero, "El Mal de Amores"; y la segunda dará principio a las diez de la noche, en que se representará el juguete cómico, "Sangre Gorda" y se volverá a po-

Correspondiendo a la invitación del Ayuntamiento de Bayona

Para la excursión a Bayona, que saldrá de Santander el próximo 12 de julio, y que se organiza para corresponder a la invitación hecha por el Ayuntamiento de aquella villa francesa, está ultimado cuanto se refiere al itinerario, comidas en ruta y hospedaje de los excursionistas.

La Comisión organizadora, de acuerdo con los comités de iniciativas de San Sebastián y Bayona gestionan todo lo referente a que la estancia de los excursionistas en aquellas poblaciones, les sea grata y encuentren el mayor número de facilidades.

A San Sebastián llegarán los excursionistas el viernes por la tarde, después de almorzar en un lujoso restaurant del Monte Archandá, de Bilbao y hecho un pequeño auto en la villa vasca de Durango.

Al festival montañés que tendrá lugar el sábado en el teatro Principal, de San Sebastián, acudirán las autoridades de la capital donostiarra, las de Bayona, y representaciones del Orfeón Donostiarra, Casa de Guipúzcoa, que desean obsequiar con champagne al coro montañés y de la Montaña y otras entidades culturales y artísticas, siendo invitados por el coro a esta fiesta todos los excursionistas.

La salida para Francia tendrá lugar el domingo por la mañana, haciendo el viaje directo a Bayona, donde se asistirá a las extraordinarias fiestas de aquella villa, a las que han sido especialmente invitados para tomar parte, juntos con elementos típicos vasco-franceses, el coro de Santander.

En Bayona se permanecerá hasta el lunes, regresando a Santander con paradas en Biarritz y San Juan de Luz. Para la comida de este día, ha recibido la Comisión organizadora un muy estimable ofrecimiento de los señores Illarramendi y Compañía, de Usúrbil, pintoresco pueblo a cuantos excursionistas les acompañen.

El viaje se realizará en lujosos autocars, la excursión durará cuatro días, y en el precio de ciento veinticinco pesetas por persona, ha incluido la Comisión organizadora los gastos de viaje, comidas en ruta, hoteles, propinas y pasaportes.

En el Patronato Nacional del Turismo, informarán de todo cuanto se relaciona con esta excursión y en las oficinas de don Juan Bolívar, instaladas en la Ribera, gratuitamente cedidas para este fin, se admiten inscripciones y se despachan billetes.

CAPITULO DE SUCEOS

PARA UN MUCHACHO QUE ENTREGO UN MALETIN EN LA CALLE DEL PRIMERO DE MAYO

En la Guardia municipal se ha presentado un señor, que es propietario de un automóvil, del que se le cayó en una calle de la capital, el pasado lunes, un maletín que contenía alhajas y objetos valorados en una respetable cantidad.

Cierto muchacho sue se encontró el maletín se presentó en la calle de Primero de Mayo, entregándoselo a uno de los ocupantes del vehículo.

Este señor, que era un familiar del dueño del coche, para premiar

el rasgo de honradez que tuvo el joven, le entregó una moneda de dos pesetas; pero esta mañana ha celebrado una entrevista con el señor Muñiz el verdadero propietario, para manifestarle que desearía encontrar al joven en cuestión para gratificarle más en vista del rasgo que tuvo, cosa que hubiera hecho en el primer momento, de haber sido a él a quien entregara el maletín, en lugar de hacerlo a un cuñado suyo.

Por este motivo, se ruega al honrado muchacho que se pase por la Guardia municipal, donde le explicarán lo que haya sobre este particular.

¿Qué le ha ocurrido a un redactor de «La Nación», anoche, cuando salía de la Redacción de «La Voz de Cantabria»?

En la actualidad, y sobre todo en nuestra capital, ha surgido la novedad de las agresiones a los representantes de la Prensa. Esta frialdad, como cualquier otra, tiene una existencia muy limitada. Sin embargo, el eco que produce llega a todos los santanderinos juiciosos con cosas de estupidez.

A nosotros, difícilmente nos puede producir sorpresa ninguna agresión o atentado, por cobarde que sea, porque ya estamos acostumbrados y provistos del hábito de la resignación.

No obstante, nos sorprende el caso que se registró en la madrugada de hoy con un redactor de "La Na-

ción", llamado León de Román González, natural de Málaga, de treinta y siete años de edad y que, según nuestras referencias, cuando salía de la redacción de "La Voz de Cantabria", fue agredido violentamente, no se sabe por quién, pero con tanta furia, que hubo de aguantar una lluvia de golpes excesivamente cruel, a juzgar por el parte facultativo de la Casa de Socorro, cuyos doctores de guardia le apreciaron las siguientes heridas: contusiones en la cabeza, en la cara, en la espalda y manos; y rozadura en la rodilla izquierda.

Se ignora quién o quiénes han sido los agresores.

Triste situación de los vendedores de periódicos

Con fecha 11 del corriente, se nos comunica por mediación de la prensa local, que para el día 15 de junio o primero de julio, comienzan los vendedores de periódicos a usar el carnet y a ir perfectamente uniformados.

Los que nos vemos obligados por dichas circunstancias a tener que sumarnos a la gran legión de parados, hoy en grado creciente, deberemos este favor, en primer lugar al Gobierno, que ha decretado la ley de prensa, y en segundo término a Ayuntamiento de Santander, por la carga que nos echa encima gravándonos sensiblemente nuestra reducida ganancia.

Máxime en estos momentos en que las suscripciones han hecho mermar sensiblemente nuestros modestos ingresos.

A los humildes vendedores de periódicos, nos es completamente imposible distraer de nuestra raquili-

tada comisión de venta, lo que el Ayuntamiento nos exige.

Todo el mundo puede ver la misera vida que los vendedores de periódicos llevamos, pues careciendo de lo más necesario para vivir, mal podemos comprar uniformes, etc. Véase cómo vamos en los días de frío y lluvia vea el Ayuntamiento la manera de prescindir de hacernos llevar uniformes, ya que nos es muy gravoso por la falta de medios económicos.

Déjenenos vivir honradamente en nuestra honrada y ya "boicoteada" profesión, pues de lo contrario nos veremos obligados, contra nuestra voluntad, a vivir del "cuento de Asilo, donde acuden tantas víctimas producidas por la avaricia y mala fe, de los poderosos, que no aciertan a remediar el paro obrero y a aumentarlo.

Delfín Pérez.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO

BURGOS, 12 SANTANDER

ner en escena la zarzuela anteriormente mencionada.

En los intermedios de ambas funciones actuará, cantando canciones montañesas, el niño Valentín Sarrines, tomando igualmente parte en la fiesta, el notable tenor señor Villanueva.

Nota.—La manta rifada por la Comisión pro-familias necesitadas, nos comunican haber correspondido al número 96, rogando a la persona que lo posea pase a recoger el premio, ya que de no hacerlo antes del próximo 30 de junio, será vuelta a sortear entre las familias necesitadas.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, Licores de las mejores marcas.

Grandes éxitos de las

HERMANAS MARY DORY

El domingo, despedida de

FREGOLIN

Todos los días secciones a las siete y media y once. - Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET. 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Gran reapertura

EL DIA 4 DE JULIO

Casa Rocillo

SANTOÑA

Comidas y bebidas

FRENTE AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Sociedad de Jornaleros del Arte de Vestir

Para el día 30 del actual, gran excursión a los pueblos siguientes: Santander, Renedo, Puente Viegro, San Vicente de Toranzo, Ontaneda,

LA PAQUITA

CALLE AFRICA

Verbenas de San Antonio

Jueves, viernes y sábado

Dos Grandes Bailes, Dos

De siete a nueve y media y de diez a una

Excelente Orquesta. Precio 0,40 pts.

Alceda, Castillo del Pedroso, Santa Cruz de Igüña, Las Fraguas, Los Corrales, Torreavega, Santander.

Para más detalles, todos los lunes en la Sociedad. — Por la Comisión Leoncio Salas.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos.

Toda clase de tejidos.

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

Novedades para señora y caballero

Blanco y Negro

Santos Mártires, número 2

(Próximo a la Plazuela del Príncipe)

Esta Casa empieza esta semana

... a liquidar sus existencias ...

VEA SUS PRECIOS

DESDE TORRELAVEGA

LA CONFERENCIA DE ANTONIO HERRERA

En la Biblioteca Popular, patrocinada por la "Sociedad Amigos del Arte", tuvo lugar anoche la presentación del culto joven Antonio Herrera, quien disertó acerca de "El arte en la vida social".

El amigo Herrera, con palabra fácil y muy bien pronunciada, expuso sus conceptos sobre el arte, iniciando su peroración con una brillante exposición de imágenes, para hacer llegar al auditorio su visión sobre el principio del sentido artístico en el hombre.

Hablando de Egipto, con una riqueza y exquisitez literaria dió un sentido rebelde a las citas, y aludiendo a la esfinge, dijo que si ésta podría hablar nos diría de las injusticias del mundo; cómo había contemplado a los esclavos chorreando sangre, bajo la mirada fiera de los guardianes.

El conferenciante se siente admirador de Grecia, del arte y de la filosofía helénica; cita a Sgilio, a Zeus a Fidias, Lísipo, etc.; Sócrates, Platón, Sófocles, Zenón...

Menciona el arte árabe; habla de la edad media; del renacimiento; hace desfilar infinidad de artistas; nos refiere sus obras; la influencia

Bando del alcalde

El alcalde accidental, señor Bustamante Hereña, ha publicado un bando en el que prohíbe la circulación por la vía pública de todos los perros que estén desprovistos de bozales y de un collar portador de una chapa metálica en la que estén inscriptos el nombre, apellidos y domicilio del dueño.

También se acreditará en la misma que el dueño ha satisfecho los arbitrios reglamentarios al Municipio.

Aquellos canes que no estén provistos de estos requisitos, serán recogidos y trasladados al Parque de la Limpieza pública de la calle del Arrabal, donde permanecerán tres días a disposición de sus dueños, mas otros tres en venta, pasados los cuales se sacrificarán por el procedimiento de la asfixia, a no ser que sean solicitados por los establecimientos de enseñanza o de investigaciones científicas.

Los dueños de perros capturados abonarán al ir a recogerlos CINCO PESETAS, más otras CINCO de multa y el duplo de los arbitrios municipales, en caso de que no los hayan satisfecho.

Serán sancionados enérgicamente aquellos vecinos que se opongan a la actuación de los agentes de la autoridad.

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-aviso de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Municipalidades

El alcalde visita el Grupo Escolar «Ramón Pelayo» y entrega caramelos a los niños

Esta mañana encontramos al señor alcalde cuando regresaba de visitar el Grupo Escolar Ramón Pelayo, donde estuvo en compañía de los señores, Pereda, Porto y Sierra, para saludar al director y recoger sus impresiones acerca de la excursión que tan brillantemente han realizado por algunas provincias castellanas.

El señor Bustamante, después de felicitar a los profesores y pronunciar unas cariñosas palabras a los niños, entregó al señor Berna cincuenta pesetas, y veinticinco los demás acompañantes, al objeto de aliviar en parte los desembolsos originados por el viaje.

También obsequiaron a los niños con caramelos, que los recibieron muy contentos.

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA
SANTANDER

usando **topa**
SIN-FIN
vestirá bien y economizará dinero.

CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 164-TELEFONO. 35-52
SANTANDER

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Bares

TERAN ha quedado eclipsado ante el vermouth que expende el Bar Carral. Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Médicos

CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados

SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

VARIOS

Elija usted un regalo Gratis, absolutamente gratis

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

D. ...
Profesión ...
Domicilio ...
OBRA QUE ELIGE ...

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137, MADRID.

UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFOS práctico aparato "Graphos" 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda solo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a "Graphos". Raimundo Fernández, 16 MADRID.

Las alpagatas de cáñamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen ... nuevo por muy poco dinero ...

OBrero: AQUÍ ENCONTRARÁS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

DESDE CABEZON DE LA SAL

11 DE JUNIO DE 1935

Jamás se borrará de los labradores de Cabezon, Ontoria y Carrejo, la fecha de este día, pues a las nueve de la mañana un gran "pedrisco" de granizo deshizo lo que a ellos les había costado muchos sudores y dinero. A las nueve de la mañana del once de junio todo cuanto había plantado en las mieses de esta villa, Carrejo y Ontoria, lo arrasó el pedrisco. Toda cuanto fruta estaba brotando en los árboles cayó al suelo. Por eso los labradores se hallan consternadísimos al ver que todo su trabajo y dinero empleado en la siembra, plantación y cuidado de los productos que sirven de sustento a sus familias y ganados no les ha servido para nada.

Mal día el once de junio de 1935, para los labradores de aquí!

Jamás le olvidarán, a pesar de que casi todos votaron a las derechas.

PARA CUANDO SALGA POR LA MAÑANA

Cuando LA REGION salga por la mañana prometemos al amigo y amigos que nos dan o preguntan detalles de asuntos relacionados con intereses de esta villa, que entonces hablaremos de ellos, pues hoy no es posible porque ya la dirección de este periódico insertó días pasados el siguiente suelto:

" Rogamos a nuestros correspondientes informativos, no sean extensos en sus escritos, ya que, hoy como ayer, nos vemos en la necesidad de suprimir la publicación de noticias de otros pueblos".

Compañía del ferrocarril Cantábrico

Con motivo de la Romería de Santa María, en Barreda, la Compañía del ferrocarril Cantábrico, anuncia al público que el domingo, 16 del corriente mes, fecha en que se celebra esta fiesta, se efectuará por la mañana el servicio ordinario y por la tarde los siguientes:

DE SANTANDER A BARREDA. —A las 14, 45 (2-45), especial. A las 15,15 (3-15), ordinario. A las 15, 50 (3-50), especial. A las 17,5 (5-5), ordinario. A las 19,15 (7-15), ordinario. A las 21,40 (9-40), ordinario.

DE BARREDA A SANTANDER. —A las 15,28 (3-28), ordinario. A las 18,50 (6-50), ordinario. A las 19,30 (7-30), especial. A las 19,58 (5-5) ordinario. A las 19,15 (7-15), especial.

Santander, 8 de junio de 1935.

Vanguardia Federal

Esta Vanguardia tiene organizada una excursión a los pintorescos pueblos de Santoña, Laredo y Castro, visitando en Santoña el presidio del Duero, y cuya suscripción quedará cerrada el día 14 del corriente, a las diez de la noche, despatchándose los billetes el jueves, 13, de ocho a diez de la noche, en la Secretaría de esta Vanguardia.

Accidente del trabajo

Esta mañana, cuando se encontraba trabajando el obrero Eladio García Terrio, en una casa de transportes de la calle de Cervantes, resultó con una herida de alguna importancia en la cabeza, al tropezar con un hierro grueso que había en el camión de carga.

CONSERVAS DE PESCADOS Y VILLARIAS

REGISTRADA

SANTOÑA (SANTANDER)

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Un proceso famoso

Declaración prestada por el señor Azaña en el proceso seguido al capitán Rojas

MADRID. En la capital de Cádiz se está viendo la revisión del proceso contra el capitán Rojas...

de que en Casas Viejas había ocurrido algo grave. F.—Entonces, llegado el Gobierno al conocimiento de la gravedad de lo ocurrido...

—¿Se ocuparon ustedes en un Consejo especial de lo de Casas Viejas? El señor Azaña se dispone a contestar...

LA SESION DE HOY

CADIZ. — A las diez de la mañana se constituyó el Tribunal. La vista de la causa ha entrado en un período de monotonía.

Accidente de aviación

A un aparato militar se le rompen, en vuelo, las alas MADRID. — Aproximadamente a las diez de la mañana, cuando evolucionaba cerca de Vicálvaro el aparato militar D. H. 17...

El día en Bilbao

Un ex legionario es condenado por el Tribunal de Urgencia BILBAO. — Ante el Tribunal de urgencia de la segunda Sección, compareció esta mañana el ex legionario Esteban Bilbao...

LA JORNADA POLITICA

El Consejo de ministros celebrado esta mañana, acuerda conceder una subvención a la Feria de Muestras de Santander

CONSEJO DE MINISTROS. Esta mañana por la Directiva de la Asociación de la Prensa. El motivo de la visita fue interesar del señor Gil Robles la rápida tramitación de la causa instruida al periodista asturiano don Javier Bueno.

Esta mañana por la Directiva de la Asociación de la Prensa. El motivo de la visita fue interesar del señor Gil Robles la rápida tramitación de la causa instruida al periodista asturiano don Javier Bueno.

Este número

ha sido visado

por la censura

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santander

EXAMENES PARA EL DIA 14 DE JUNIO

- Enseñanza libre. A las nueve.—Reválida de tercero (plan de 1932). A las nueve.—Geografía especial de España (plan de 1903).

Unión de Mecánicos Conductores "El Avance"

Se convoca a Junta general extraordinaria para el viernes, 14 del corriente, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORACIÓN DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos y Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrar en todas las Cajas similares de España...

INTERROGATORIO DEL DEFENSOR AL EX PRESIDENTE DEL CONSEJO

Le interroga el defensor: —A juicio del Gobierno, ¿era de mucha gravedad el movimiento? —De mucha. Ante ello el Gobierno adoptó la serie de medidas que son de suponer en estos casos.

SE CELEBRA UN CAREO ENTRE EL CAPITAN BARBA Y DON MANUEL AZAÑA

Se produce entre el público un movimiento de expectación. El presidente refiere al señor Azaña la orden que dice el capitán señor Barba que recibió.

LA CLASE TRABAJADORA INVITA A LOS PROLETARIOS A QUE ACUDAN AL ENTIERRO

Badajoz. — En diferentes lugares de la capital se colocaron varias pizarras, dando cuenta del fallecimiento del señor Rubio, e invitando a los trabajadores a acudir a la conducción del cadáver...

El asesinato del director de "Vida Social" y diputado socialista, señor Rubio, fué un hecho más de los que están llevando a cabo los cobardes. Se verifica el entierro en medio de la mayor emoción

BADAJOZ. — Ayer tarde quedó concluso el sumario instruido con motivo del asesinato de que ha sido víctima el director de "Vida Social" y diputado socialista, don Pedro Rubio...

EL PADRE DEL SEÑOR RUBIO. Badajoz. — En las últimas horas de la tarde, llegó procedente de Rivas del Campo, don Julián Rubio, padre del muerto...

AL ACTO DEL ENTIERRO ACUDIRAN NUMEROSOS REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS DE ESPAÑA. Badajoz. — Desde anoche están llegando diferentes representaciones de organizaciones republicanas y socialistas de España...

Socialista sobre el féretro, en unión de diferentes triángulos hechos con flores y claveles rojos, que llevaban sentidísimas dedicatorias, cantándose, entre otras ofrendas, una del Comité del Partido Socialista...

COMO SUPO EL GOBIERNO LO SUCEDIDO EN CASAS VIEJAS

El señor Azaña, respondiendo ahora al fiscal, dice que el ministro de la Gobernación le dió cuenta el domingo del movimiento, y más tarde, en el Consejo que se celebró el martes, pero que no se habló de Casas Viejas...

EL ACTO DEL ENTIERRO

Badajoz. — Para esta mañana, a las doce, estaba anunciado el acto de la conducción del cadáver del diputado asesinado, adoptándose tremendo juízo de precauciones por las autoridades en evitación de posibles incidentes.

EL ACTO DEL ENTIERRO

Badajoz. — Para esta mañana, a las doce, estaba anunciado el acto de la conducción del cadáver del diputado asesinado, adoptándose tremendo juízo de precauciones por las autoridades en evitación de posibles incidentes.

EL ACTO DEL ENTIERRO

Badajoz. — Para esta mañana, a las doce, estaba anunciado el acto de la conducción del cadáver del diputado asesinado, adoptándose tremendo juízo de precauciones por las autoridades en evitación de posibles incidentes.

PARA COMPROBAR UNAS DENUNCIAS

Ha sido nombrado Juez especial, encargado de realizar en Barcelona una inspección sobre los hechos a que contrae la denuncia formulada por el señor Hidalgo, el señor Romero Tejada.

LAS OPOSICIONES A LA JUDICATURA

El subsecretario de Justicia, entregó a los periodistas una nota en la que se dice que en vista de la frecuencia con que se hacen preguntas sobre la suspensión de las oposiciones en la Judicatura...

EL PROCESO DE JAVIER BUENO

El ministro de la Guerra fué visitado De Barcelona

Se anuncia la vista de una causa contra un centenar de procesados

BARCELONA. — La causa que se verá ante el Consejo de guerra de oficiales generales, como consecuencia de los sucesos revolucionarios de octubre, ha sido remitida al vocal ponente.

PAGO DE FIANZAS

El ex concejal del Ayuntamiento de Barcelona, don Domingo Pla, ha entregado en el Juzgado correspondiente el importe de la fianza pedida por el mismo para responder del sumario que se le instruye...

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012